

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 209 (22501) • Среда, 29 октября 2008 года • www.kbrpavda.ru • Цена 3 рубля

## АПК

### 58 медалей с юбилейной выставки

Борис БЕРБЕКОВ

В Москве на территории Всероссийского выставочного центра прошла десятая юбилейная российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2008», приуроченная к профессиональному празднику аграриев России.

Кабардино-Балкария была представлена 20 предприятиями АПК и двумя аграрными научно-исследовательскими институтами. В общей сложности они завоевали 58 медалей, из которых 53 – золотые. На выставке, которая стала ежегодным смотром достижений в сфере агропромышленного комплекса и агробизнеса в целом, свою продукцию продемонстрировали давно завоевавшие ведущие позиции на отечественном и зарубежном рынке флагман пищевой промышленности – халвичный завод «Нальчикский», Прохладненский хлебозавод, «Кабалкресурсы», агрохолдинг «Велес», «Консерврум» (г. Терек), «Молочные продукты», маслосаовод «ЗЭТ», народное предприятие «Виноград», кондитерская фабрика «Жако» и другие. По достижению оценили организаторы и участники юбилейной выставки инновационные разработки Кабардино-Балкарского НИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии и Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного садоводства.

Среди фаворитов и преуспевавшие коллективные сельхозпредприятия «Ленинцы» Майского района, которое второй год занимает членом элитарного российского клуба «Говдина-100». Новованочны отмечены двумя золотыми медалями.

Больше всех – заслужила

продукция общества с ограниченной ответственностью «Молочные продукты» (г. Нальчик). Шестую золотыми медалями отмечена выставочная продукция Прохладненского хлебозавода. Пять золотых медалей на счету халвичного завода «Нальчикский».

Как отметил министр сельского хозяйства и продовольствия КБР Темурбай Эрканов, в честь десятой годовщины «Золотой осени» организаторы выставки учредили Большую золотую медаль. Она – критерий оценки качества работы наиболее эффективных предприятий АПК и других организаций РФ – победителей отраслевых конкурсов, которые проводились в рамках агропромышленной выставки «Золотая осень» в 2005-2007 годах. И в этой номинации аграрии республики оказались на высоте: в нашей коллекции – 14 медалей. Приятно отметить, что пять золотых медалей халвичного завода «Нальчикский» оказались Большими, четыре получила выставочная продукция «Велеса», три на счету «Кабалкресурсов» и по одной у Северо-Кавказского НИИ горного и предгорного садоводства и КБНИИ сельского хозяйства Россельхозакадемии.

«Золотая осень-2008» показала, что успешное развитие сельскохозяйственного производства, обеспечение продовольственной безопасности невозможно без эффективного продвижения современных ответственных и зарубежных агротехнологий, инновационных научных разработок, перспективных методов хозяйствования на отечественный аграрный рынок, – сказал Темурбай Эрканов. – И мы гордимся, что сегодня агробизнес Кабардино-Балкарии занимает в этом процессе достойное место.

## Благоустройство



### «МАЙСКАЯ ОСЕНЬ» ОДАРИТ УРОЖАЕМ И СВЕТОМ

Светлана ШАМАКИНА

Неузнаваемо изменился центр города Майского, центральная площадь, красивые светлячки, обустроенные клубы. Торжественное открытие городской площади состоится в начале ноября, но уже сейчас майчане любят сюда и с удовольствием поздравляют гостей.

Обновление площади приурочено к традиционному районному празднику «Майская осень», который состоится в начале ноября. В его программе – выставка продукции сельскохозяйственных предприятий, экспозиция декоративно-прикладного искусства народных умельцев и школьных коллективов, концерт и театрализованное представление с уча-

стием профессиональных коллективов, духового оркестра Дома культуры «Россия», юных артистов Майской школы искусств.

Немалый вклад в благоустройство площади и освещение (в буквальном смысле этого слова) внесло предприятие «Майское районные электрические сети». Один из его сотрудников – электромонтер

по эксплуатации распределительных сетей Борис Рогов (на снимке) – занимался непосредственно установкой осветительных приборов. Соряд один треламповый и шесть пятиметровых торшеров сегодня не только освещают площадь, но и преображают ее, внося изысканный колорит, чем-то напоминающий стиль городов середины двенадцатого века.

## Промышленность

### Сельхозтехника с прицепом

Ирина БОГАЧЕВА

Как сообщил генеральный директор предприятия Исмаил Атымушев, продукция РМЗ востребована в нескольких регионах России, в том числе в Московской, Ростовской областях, Краснодарском и Ставропольском краях. За счет расширения ассортимента выпускаемой продукции и ввода новых технологических линий только в этом году здесь создано 30 новых рабочих мест не только для специалистов высшего и среднего звена, но и для тех, кто владеет рабочими специальностями – токарей, слесарей, сварщиков. Руководители завода отмечают, что подготовка специалистов в которых нуждается завод, ведется как в профильных учреждениях образования, так и непосредственно на предприятии.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### Делегаты поедут в Москву

Наталья КРИНИЦКАЯ

В Государственном концертном зале состоялась четырнадцатая конференция Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Ее участники обсудили несколько вопросов, в том числе предложения по внесению поправок и изменений в Устав, выборы делегатов на десятый партийный съезд, который пройдет в Москве.

Председатель регионального отделения Борис Жеруков сообщил, что за время, прошедшее с момента предыдущей конференции, прекращены полномочия 11 из 55 членов политсовета КБР РО партии «Единая Россия». Сохранение проголосовали за введение в состав этого руководящего органа главы администрации Ураганского района Амеджиджар Канжоева, и.о. главы администрации Нальчика Виктора Соржиня и других представителей районных и городских отделений.

В работе конференции единороссы приняли участие руководители Администрации Президента КБР Альберт Кажаров, член Государственной Думы Федерального Собрания РФ Адальби Шагошев.

### Наш Тамик – лучший

Артур АРТЕЮКОВ

Триумфальным можно назвать выступление в передаче «Минута славы» нашего четырехлетнего земляка Тамарлана Камлыкова. Жюри единогласновало «Дядю» маленькому танцору, отозвавшись о нем в превосходных эпитетах, а Александр Масляков попытался отговорить джигита от позиции Алены Кабаевой, которую он собрался «завернуть» и привезти в Нальчик.

Такое чувство ритма и свободное ощущение сцены встретишь не у каждого

возросшего. Мы следим за судьбой Тамика и не распыляем о танцевальном аутденте. Будем болеть за него и дальше. Кстати, от зрительского голосования заведет, получит ми мальчик из Нальчика свой миллион. Судя по реакции жюри и зрителей, шансу у него для этого предостаточно. Единственным конкурентом нашему Тамику в его возрастной категории может выступить нанайский орбчик, спевший у Кристиной Малбай.

Бурку и привезти в Нальчик».

Такое чувство ритма и свободное ощущение сцены встретишь не у каждого

### Звучала музыка Прокофьева

Светлана МОТТАЕВА

Очередной концерт симфонического оркестра симфонического оркестра филармонии КБР под управлением заслуженного артиста РФ Бориса Темирканова, проходивший в Большом зале института искусства, был посвящен творчеству Сергея Прокофьева.

По словам Бориса Темирканова, он влезал за работу над этим концертным программой в преддверии концерта с Прокофьевым, исполненный студенткой СКГИМ, лауреатом второй премии Международного конкурса «Современная классическая симфония» – Катей Курановой, доставили присутствующим зрителям большое эстетическое удовольствие.

композитора «Ромео и Джульетта», сыгранная оркестром, а также Первый фортепьянный концерт С. Прокофьева, исполненный студенткой СКГИМ, лауреатом второй премии Международного конкурса «Современная классическая симфония» – Катей Курановой, доставили присутствующим зрителям большое эстетическое удовольствие.

### Приостановлено строительство

Анна ГАБУЕВА

Как прокомментировал данный факт главный специалист-эксперт Министерства культуры и информационных коммуникаций республики взыскание предписание о приостановке хозяйственных работ при строительстве ина из электротехнических объектов в Черекском районе. Основанием для этого явилось разрушение памятников археологии (курганная насыпь и поселение) на территории селения Аушигер. В настоящее время принимаются меры по обеспечению сохранности памятников.

### Волки терроризируют Хабаз

Рамазан КАРАБАШЕВ

Селение Хабаз в Зольском районе подверглось нашествию волков, вой которых насчитывалось больше десяти животных. Что заставило волков «поиски» возле селения, небагато на расстоянии окрестности, и откуда они мигрировали, пока остается загадкой.

## Социум

### МОЛОДЫЕ УЧАТСЯ ОТСТАИВАТЬ СВОЮ ПОЗИЦИЮ

Татьяна ГЕДГАГОВА

В споре, как известно, рождается истина, а из столкновения мнений – объективное знание.

В зале заседаний регионального исполкома партии «Единая Россия» технология проведения дебатов как формы ведения споров изучали участники дискусионных клубов, созданных для вовлечения во внутрипартийную дискусию о путях развития страны по программе «Стратегия-

2020». Цель мероприятия – обучение и развитие у участников критического мышления и толерантного отношения к разным точкам зрения оппонентов, умения работать в команде, концентрироваться на сути проблемы и отстаивать непопулярные идеи.

Деять студентов КБГУ и КБГСХА составили команды, представляющие либерально-консервативный, социально-консервативный и государственно-патриотический клубы. Каждую команду тренер готовил к

дебатам в течение недели. Настроения ребят стали руководители соответствующих региональных дискуссионных клубов, представитель Президента и Правительства КБР в Парламенте КБР и судебных органах Залим Каширков, заместитель председателя объединенной организации профессиональных союзов КБР Сергей Ештуенко и декан юридического факультета КБГУ Мурат Гужешков. Местного тренера команды государственно-патриотического клуба в день дебатов занял ассистент

кафедры теории и истории государства и права юридического факультета КБГУ, член Молодежной палаты при Парламенте КБР Аслан Цишев.

Дебаты проходили в три раунда. За три минуты представитель команды должен был отстоять свою точку зрения по вопросу. Почему я являюсь членом данного клуба? Моя идеология. «Мое видение мирового сообщества» и «Какая польза стране от моей позиции?». Задача – привлечь в ряды своего клуба как можно больше присутствующих в зале. Это удалось: аудитория активно участвовала в обсуждении и, в конце концов, поделилась на три лагеря.

В завершение каждого раунда ведущая дебатов – заместитель секретаря регионального политсовета Татьяна Смирнова – проводила подробный анализ допущенных ораторами ошибок и отмечала положительные моменты в их выступлениях.

Когда была «поставлена последняя точка», секретарь регионального политсовета Борис Жеруков отметил хорошую подготовку участников, которой, несомненно, предшествовала большая предварительная работа. Также он выказал свое желание участвовать в качестве тренера в следующих дебатах.

Первый опыт проведения подобных мероприятий показал, что дебаты как формативный спор позволяют вовлечь молодежь в общественную жизнь, проявить интерес к тому, что происходит вокруг, сформировать четкую гражданскую позицию и научиться ораторскому искусству.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ Правительства Кабардино-Балкарской Республики

28 октября 2008 г. № 795-рп

В связи с кончиной народного писателя Кабардино-Балкарской Республики Уткичева Бориса Кунеевича образовано комиссия по организации похорон в следующем составе:

- Тхагазалиев М.Т. – первый заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики (председатель комиссии)
- Бозиев А.Х. – глава администрации сельского поселения Зарагич (по согласованию)
- Думанов Х.М. – советник Президента Кабардино-Балкарской Республики
- Мазигов Б.Б. – председатель Союза журналистов КБР (по согласованию)
- Созаев А.С. – председатель Союза писателей Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)

Сорокин В.И. – и.о. главы администрации городского округа Нальчик (по согласованию)

Темиржанов М.О. – глава администрации Черекского района (по согласованию)

Хаджиев М.М. – главный редактор газеты «Адыга псалы»

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики **А. ПРНИ**

### От Комиссии по организации похорон народного писателя КБР

Бориса Кунеевича Уткичева Комиссия по организации похорон извещает, что траурный митинг и прощание с народным писателем КБР, заслуженным работником культуры РФ, главным редактором журнала «Ошмакхо» – Борисом Кунеевичем Уткичевым состоятся 29 октября в 10 часов у Кабардинского драматического театра имени Али Шогенукова.

### Уважаемые читатели!

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА 1 ПОЛУГОДИЕ 2009 г.

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

Вы можете подписаться на газету В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. Стоимость подписки - 356 руб. 53 коп.



